

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 108 (8867)

Четверг, 10 мая 1951 года

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ТЕЛЕГРАММА ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОЙ Демократической Республики Председателю Совета Министров СССР товарищу Сталину (1 стр.).

ТЕЛЕГРАММА ПРЕЗИДЕНТА ГЕРМАНСКОЙ Демократической Республики Вильгельма Пика Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Леонтьев. Воспитание низовых партийных кадров. Н. Лапина. Полевой агитпункт (2 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. В. Супонев. Сельский Совет и его постоянные комиссии (2 стр.).

С. Бердов. Библиотеки Рубцовска нуждаются в помощи (2 стр.).

ПИСЬМА С ЮЖИБА. Д. Пульман. 2. Не забывать о главном (2 стр.).

Колхозы Кулундинского района выполнили план сева (3 стр.).

Б. Шинкаренко. Высокая сменная выработка (3 стр.).

Весенний день на полях края (3 стр.).

И. Безель. Опыт выращивания инкубаторных цыплят (3 стр.).

С. Фатиев. Забытая отрасль хозяйства (3 стр.).

С. Исаев. Усилить борьбу с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений (3 стр.).

За национальную независимость, против американского империализма (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Предварительное совещание заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав (4 стр.).

Выполнить план сева льна-долгунца!

Труженики колхозной деревни, вдохновенно волевыми итогами выполнения последнего пятилетнего плана, самоотверженно борются за дальнейшее развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Большевистской партией и советским правительством созданы исключительные условия для нового, еще более мощного подъема сельского хозяйства. Советская деревня оснащена богатейшей техникой. Сельское хозяйство получает огромное количество машин, удобрений и других средств для того, чтобы успешно решить главную задачу — значительно повысить урожайность сельскохозяйственных культур, увеличить поголовье общественного скота, добиться значительного роста его продуктивности.

Колхозники и колхозницы социалистического Алтая вместе с колхозным крестьянством всей страны ни днем, ни ночью не прекращают работу на полях. На широких степных просторах в полном разгаре весенний сев — самая ответственная пора борьбы за урожай. Уже десятки колхозов завершили сев основных культур. Одержали первую победу колхозники сельхозартели «Завег Пальча», Завязовского района, — зачинатели массового соревнования в крае за высокий урожай. Выполняли план сева Кулундинский и Ключевской районы.

Задача партийных и советских организаций заключается сейчас в том, чтобы полнее использовать все резервы на весеннем севе, подтянуть отстающих до уровня передовиков, обеспечить выполнение государственных заданий сева каждым колхозом, каждой МТС в лучшие сроки и по всем культурам.

Исключительно важное народнохозяйственное значение имеет борьба за безупрочное выполнение плана сева технических культур, в том числе льна-долгунца. Лен — высокооходная культура, важнейший источник сырья для легкой промышленности нашей страны. Между тем, в ряде районов края имеет место безответственное отношение к производству льноволокна и льносемян.

В Залесовском, Сорokinском, Ельнинском, Солтонском и некоторых других районах земельные органы, МТС и колхозы при попустительстве районных партийных и советских организаций неудовлетворительно занимаются развитием льноводства. В результате многие колхозы в прошлом году недодали государству значительное количество волокна и семян льна-долгунца и не обеспечили себя семенными фондами.

Руководители Кытмаковского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Симонен) вследствие неопределенного государственного значения производства льна-долгунца допустили большие потери урожая. Здесь до сих пор не обмолочен лен почти с тысячи гектаров.

Совершенно неудовлетворительно руководит льноводством крайсельхозуправление и его управления технических культур (начальник тов. Байда) и МТС (начальник тов. Чуно). Крайсельхозуправление допустило в прошлом году сев льна по плохому обработанной почве и некондиционным семенам. Неудовлетворительно были организованы уход за посевами, уборка и обработка урожая.

Серьезные недостатки в льноводстве должны быть решительно устранены, так как недополуча производства льна-долгунца нанесет ущерб интересам государства и колхозов.

Лучшие сроки сева льна-долгунца на исходе. Сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы план сева был выполнен каждым колхозом. Лен весьма требователен к агротехнике. Эта культура должна быть размещена по хорошо обработанным, чистым от сорняков и удобренным землям.

Руководители колхозов обязаны обеспечить посев льна только доброкачественными семенами, подкрепляющими воздушнополовому обгону и протравленным, не допуская снижения норм высева. Таково

непрерывное условие для выполнения каждым льносеющим колхозом плана урожайности.

Следует сейчас же установить строжайший контроль за качеством сева. Агрономы колхозов и МТС, специалисты районных отделов сельского хозяйства, председатели колхозов и бригадиры не должны пропускать ни одного нарушения требований агротехники. Нужно привлекать к ответственности и строго наказывать браковдолов. Особое внимание необходимо обратить на качество обработки почвы и сева на семенных участках. Пора принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз ежегодно обеспечивал себя высококачественными семенами льна-долгунца.

Данные, поступающие с мест, свидетельствуют о том, что некоторые районы недопустимо медленно ведут сев льна, в ряде случаев нарушаются установленные требования агротехники. Например, в Сорokinском районе колхозы имени Ленина, имени Анатолия и другие до последних дней к севу льна не приступали, здесь не проявляют заботы о том, чтобы хорошо подготовить семена, лучше обработать поля, где размещаются посевы льна-долгунца. Сорokinский район ВКП(б) и райисполком мнитесь с этим и не принимают необходимых мер к устранению серьезных недостатков в проведении сева.

Одним из основных агрономических мероприятий, способствующих получению высокого урожая льна, является сев попашки и тракторных сеялками. Между тем, в том же Сорokinском районе сеялки используются плохо. Больше того, районы Залесовский, Кытмаковский, Яминский, Тогусский и другие до сих пор не получили со складов «Сельхозснаб» отпущенные им государством льносеялки, ставя этим под угрозу своевременный и добротачественный сев.

Задача руководителей колхозов и директоров МТС состоит в том, чтобы использовать все льносеялки в течение полного светового дня, выделив для обслуживания их наиболее опытных колхозников и добываясь выполнения установленных норм выработки. Колхозам рекомендуется начинать в двойном размере трудники колхозникам и трактористам, работающим на посевах льна, за каждый гектар льна, засеянный в течение дня сверх установленной нормы выработки. Это будет в значительной мере способствовать повышению производительности труда, ускорению темпов сева льна-долгунца.

Могучим средством повышения урожайности и увеличения оборов тресты, волокна и семян является правильное применение местных и минеральных удобрений. Однако в отдельных районах, занимающихся возделыванием льна, удобрения не используются, и этим наносится огромный урон урожаю. В Тогусском районе, например, ни один колхоз не выбрал со складов минеральные удобрения. Спрашивается, каким путем намерены тогусцы обеспечить получение высокого урожая? Добрыми пожеланиями этой задачи не решить. Каждый килограмм удобрений необходимо применить под посевы льна с наибольшей пользой.

Лен требует хорошего ухода, тщательной прополки, своевременных подорожек. Вот почему необходимо добиться, чтобы посевы льна были обезличены. В льносеющих колхозах надо организовать в составе полеводческих бригад льносеяльнические звенья; закрепить за ними определенные участки, выделив в распоряжение звеньев все необходимое для выращивания отличного урожая льноволокна и семян. В состав звеньев правления колхозов должны подбираться трудолюбивых колхозников и колхозниц, а руководителями поставить людей опытных, знающих культуру льна.

Райкомы партии и райисполкомы обязаны повернуть внимание руководителей льносеющих колхозов и всех колхозников к промышленному льноводству, как важнейшей отрасли сельского хозяйства. Алтай — край прекрасных пшениц — должен стать и краем добротного льна.

Обеспечим выполнение плана сева льна-долгунца по каждому колхозу в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне!

Телеграмма правительства Германской Демократической Республики Председателю Совета Министров СССР товарищу Сталину

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). По случаю Дня освобождения правительство Германской Демократической Республики направило следующую телеграмму Председателю Совета Министров СССР товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину:

«Председателю Совета Министров СССР, Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Шесть лет тому назад, 8 мая 1945 года, доблестные армии Советского Союза освободили нашу немецкую родину от господства гитлеровского фашизма. По случаю этой годовщины правительство Германской Демократической Республики выражает Вам, а в Вашем лице правительству СССР, Советской Армии и всему советскому народу чувства вечной благодарности демократической и миролюбивой Германии.

С непоколебимым героизмом, всея большие жертвы, советский народ и Советская Армия защищали не только свою страну, но и боролись за освобождение народов Европы от ига разбойничьего немецкого фашизма. Если представители трудового немецкого народа 8 мая этого 1951 года возлагают венки на могилы и памятники советским героям, то они делают это под знаком серьезного осознания и критической самопроверки немецкого народа и торжественно обещают предпринять все, чтобы империализм никогда больше не удалось использовать немецкий народ в своих преступных планах против великого Советского Союза и других народов.

Под Вашим мудрым руководством советская держава боролась и борется за мир и свободу всех народов мира. Подписанное Вами Потсдамское соглашение открыло также и нашему немецкому народу путь к единой, миролюбивой и демократической Германии, как этого требуют все честные немецкие патриоты. В соответствии с этой политикой признания прав нашей нации на национальную независимость представители советской державы в Германии помогли миролюбивым, демократическим силам нашего народа в большей части нашей родины успешно вступить на путь демократизации.

Образование Германской Демократической Республики явилось поворотным пунктом в истории Европы. Сегодня наши рабочие, крестьяне и наша трудовая интеллигенция находится в мировом соревновании за выполнение и перевыполнение нашего великого пятилетнего плана, нашего плана за мир, единство и благосостояние.

В противоположность этому империалистические западные державы в союзе с немецкими империалистами проводят политику раскола нашего отечества и ремилитаризации Западной Германии для подготовки новой агрессивной войны против стран международного лагеря мира. С помощью американских оккупационных властей в Западной Германии возрождается немецкий империализм. Это налагает на немецкий рабочий класс и все миролюбивые силы чрезвычайно большую ответственность за успешную организацию и ведение борьбы против западногерманских поживателей войны. Граждане Германской Демократической Республики и все растущее число честных патриотов и борцов за мир в Западной Германии начали решительную борьбу против ремилитаризации Западной Германии, за заключение мирного договора в 1951 году и за создание единой, демократической, миролюбивой и независимой Германии. В течение ближайших недель наш народ в ходе мощного народного опроса продемонстрирует перед всем миром свою волю к сохранению мира.

От имени немецкого народа мы выражаем правительству Советского Союза нашу глубокую благодарность за его большую помощь. Ваше указание, глубокоуважаемый г-н Генералиссимус Сталин, о том, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца, служат руководством для наших действий.

Правительство Германской Демократической Республики,
УЛЬБРИХТ,
заместитель премьер-министра».

Телеграмма президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). По случаю Дня освобождения президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик направила следующую телеграмму Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику:

«Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику.

Г-н Председатель!

В память об освобождении от кровавой тирании гитлеровского фашизма победоносной Советской Армии Германская Демократическая Республика, а вместе с ней миролюбивые и демократические силы всей Германии празднуют 8 мая как День освобождения. Начиная с 8 мая 1945 года, Советское правительство сделало все, чтобы окончательно лишить власти воинствующий германский империализм, выкорчевать прусско-немецкий милитаризм и помочь прогрессивным немецким силам создать антифашистской демократической строй. Оно систематически оказывало Германской Демократической Республике большую помощь в деле экономического и культурного строительства и в достижении почетного положения в содружестве миролюбивых государств.

На всех международных конференциях Советское правительство последовательно выступало за единство демократической Германии и за скорейшее заключение мирного договора с Германией.

Представитель Советского Союза на парижском предварительном совещании заместителей Министров Иностранных Дел в качестве первоочередного программного пункта всех совещаний снова выставляет требование о демилитаризации Германии, о заключении мирного договора и последующем отводе всех оккупационных войск. Этим Советское правительство самым действенным образом поддерживает борьбу немецкого народа против ремилитаризации и за его национальное единство и независимость.

Разрешите, г-н Председатель, выказать Вам, а через Вас правительству и народу Советского Союза искреннюю благодарность всех миролюбивых и демократических людей за эту сталинскую мирную политику по отношению к немецкому народу.

Принимая assurance в том, что мы чувствуем себя связанными вечной и нерушимой дружбой с Советским Союзом и полны решимости в борьбе за единую, миролюбивую, демократическую Германию внести свой вклад в дело сохранения мира.

Вильгельм Пик».

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

Обязательства выполняются

Сплавщики Бобровского лесозаготовительного участка Барнаульского гортопкомбината с честью выполняют принятые на себя обязательства. На днях закончен мелевой сплав делового леса. В центральную заповед на реке Бобровка приплавлено 3500 кубометров древесины.

За семь дней до 1 мая сплавщиками был доставлен первый кошелек леса в 450 кубических метров в г. Барнаул, а два дня спустя к причалам было доставлено еще 580 кубометров делового леса и пров.

Образцы стахановского труда на сплаве показывают коллективы бригад, возглавляемые тт. Сивовым и Струйским. Они закончили сплав досрочно и без потерь.

В. ЕРШОВ,
техникум гортопа.

Агитбригада села Большая Шелковка

РУБЦОВСК. (От нашего спец. корр.). В селе Большая Шелковка два укрупненных колхоза — имени Гетманского и имени Тельмана. Сельхозартель в тесном сотрудничестве с механизаторами Всесоюзной МТС соревнуется за быстрое выполнение плана весеннего сева на высоком агротехническом уровне.

На весеннем севе колхозники обсуждают агитбригада, возглавляемая завхозом сельским клубом тов. Крайновым. Бригада уже трижды побывала на полях, станках всех полеводческих и тракторных бригад. Большим успехом у колхозников и механизаторов пользуются ее концерты, в программе которых — инсценировки, художественное чтение, песни и частушки.

Агитаторы бригады — врач тов. Брыковская и счетоводы школы тов. Климцова онажками хлещебороз с итогами выполнения последнего пятилетнего плана, с событиями в Корее и т. д. Рабочие газеты они помогают выпустить стеновые газеты в боевые листки.

Газоход „Зюйд“

БИЙСК, 7 мая. (По телефону). В причале Бийской пристани привратулся пассажирский газоход „Зюйд“, вернувшийся на очередной рейс в Усть-Пристань. Этот, как и предыдущий, рейс проведен строго по расписанию, техническая скорость превышена. Обеспечив безотказную работу механизмов, команда газохода сэкономила много топлива и смазочных материалов.

После зимнего ремонта „Зюйд“ стал неузнаваемым. Переделана вся верхняя надстройка, произведена покраска, учтена работа машин. Команда и капитан Иван Шестаков приложили много труда для того, чтобы пассажиры ни в чем не испытывали неудобств. В их услугах — buffet, библиотека с большим выбором книг, музыкальные инструменты.



Замечательный сад выростили работники Топчихинской машинно-тракторной станции. На 20 гектарах растут яблоня, груша, слива и ягодники. Сейчас работники под руководством агронома-садовода М. Т. Филимоновой вносят минеральные удобрения в приствольные круги фруктовых деревьев.

НА СНИМКЕ: весенние работы в саду Топчихинской МТС.

Фото А. Калабухова.

Успех займа на селе

ГОРНО-АЛТАЙСК. С большим успехом прошла подписка на новый заем среди колхозников Горного Алтая, значительно превысивших сумму подписки прошлого года. В Онгудайском аймаке на заем подписались все колхозники. Позавчера они первыми в области полностью оплатили всю сумму подписки. Всего по области колхозники оплатили свою подписку наличными деньгами более чем на 60 процентов. Средства в оплату подписки на новый заем продолжают поступать.

АЛЕЙСК. Между колхозами района развернулось социалистическое соревнование за оплату подписки на новый заем наличными деньгами. Больше половины сумм подписки по району уже внесено колхозниками в кассу Госбанка.

ЕГОРЬЕВКА. Дружно рассчитываются по подписке колхозники сельхозартелей района. Единственно подписавшийся на новый заем, члены укрупненной артели имени Сталина полностью внесли всю сумму наличными деньгами.

Хроника подписки

С исключительным воодушевлением прошла подписка на заем среди доманних хозяй, проживающих в г. Барнауле по улице Никитинской, дом № 78. Оформила подписку, мать семерых детей И. М. Боброва заявила: «Пусть наши деньги будут вкладом в общее дело борьбы за мир, за счастье детей». Вслед за ней подписались домохозяйки С. В. Ростовцева, Е. Д. Матюшко, В. С. Афонина, О. Н. Ялыгакина и др.

Т. КОРЖОВА.

Единодушно оформили подписку на новый заем работники жилищно-коммунального отдела Алтайского вагоностроительного завода. Значительно больше, чем в прошлом году, дали взносы государству тт. Пуган, Кузванова, Антощенко и другие.

А. ВАСИЛЬЕВА.

Как только стало известно о выпуске нового займа, на Барнаульском торжонном заводе состоялся митинг, на которых все рабочие изъявили желание дать свои сбережения в помощь государству. Во всех цехах и отделах завода подписка закончена. Она намного превысила сумму подписки прошлого года.

Д. ЧЕРЕПАНОВ.

Опыт Ивана Бунеева — всем тракторным бригадам

На заседании президиума ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов

Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов 8 мая заслушал доклад бригады тракторной бригады Малоросинской МТС. Краснодарского края, Героя Социалистического Труда Ивана Бунеева — инициатора соревнования механизаторов за полное использование резервов сельского хозяйства и получение высокого урожая на всех посевных площадях.

Тов. Бунеев имеет сейчас тысячи последователей на Кубани, в Белоруссии и Казахстане, на Украине и в других республиках.

Бригада знатного механизатора стала школой трактористов. Со всех концов страны приезжают работники МТС для изучения передового опыта.

Президиум ЦК профсоюза одобрил начинание тракторной бригады Ивана Бунеева и предложил комитетам профсоюза широко его распространить. Решено систематически проводить общественные смотря работы тракторных бригад и оказывать соревнующимся механизаторам помощь в выполнении принятых обязательств.

(ТАСС).

Прикаспийская агролесомелиоративная экспедиция

АСТРАХАНЬ, 8 мая. (ТАСС). Приступила к работе третья прикаспийская агролесомелиоративная экспедиция. Она составляет проект облесения прибрежных полей и каналов Сталинградского гидроузла.

Первые отряды экспедиции выехали в Харабалинский, Красноярский и Сасыклинский районы. Здесь они обследуют и изучат более трехсот тысяч гектаров песков, предназначенных под посадки леса.

Вынгрыш в 12.500 рублей

В сберегательную кассу Солонешенского района была предана 50-рублевая облигация Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Обладатель ее — колхозник сельхозартели имени Косыгина — Степан Афанасьевич Шипунов выиграл 12500 рублей.

За национальную независимость, против американского империализма

ЗАЯВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА КОМПАНИИ АРГЕНТИНЫ

МОНТЕВИДЕО, 8 мая. (ТАСС). В связи с принятием на Вашингтонском совещании министров иностранных дел латиноамериканских стран и США решений...

... Кто имеет воздушные, морские и наземные базы в Латинской Америке? Кто контролирует правительства, которые безоговорочно подчиняются диктату другого правительства?

В своем заявлении исполком компании разоблачает «агрессивную экспансионистскую политику американского империализма».

В заявлении говорится, что военные обязательства, взятые правительствами латиноамериканских стран, являются необязательными для народов этих стран...

«Для оправдания решений Вашингтонского совещания министров иностранных дел латиноамериканских стран и США, отменяет исполком компании, пропагандистский аппарат американского империализма пытается убедить в том, что американскому континенту угрожает опасность...

В заключение исполком аргентинской компании разоблачает позицию, которую заняло на Вашингтонском совещании аргентинское правительство, связанное с проведением военной политики единой судьбой с американскими монополистами...

Иранская газета о национализации нефтяной промышленности Ирана

ТЕГЕРАН, 9 мая. (ТАСС). Газета «Беусе» в статье под заголовком «Национализация нефтяной промышленности несовместима с теми, в которых было обязательство перед англо-американскими империалистами» пишет, что в официальных заявлениях иранских правительственных должностных лиц встречается то, что статьи, касающиеся «экзакционных претензий» англо-иранской нефтяной компании и внесения залога в размере 25 проц. прибыли от эксплуатации нефтяных месторождений...

Иранский народ, подчеркивает газета, не желает, чтобы хотя бы одна капля его нефти использовалась как топливо для американских заводов, производящих оружие, и как горючее для кораблей и самолетов, используемых для уничтожения независимости стран и подавления свободлюбных народов мира. Иранский народ должен иметь право по своему усмотрению использовать свои богатства в интересах своей национальной свободы и независимости.

Американские органы печати, продолжает газета, открыто выражают свою радость по поводу решений иранского меджлиса и сената относительно национализации нефтяной промышленности с навязанным усло-

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 8 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи опубликовало в последнее время сообщения о выполнении диктату другого правительства СССР или США? Каждый знает, что США, а не СССР...

Окончание работы Бюро Всемирного Совета Мира

КОПЕНГАГЕН, 8 мая. (ТАСС). Бюро Всемирного Совета Мира закончило свою работу. После этого ряд членов Всемирного Совета Мира выехали в провинциальные города, где они выступят на митингах, организуемых местными комитетами сторонников мира.

РЕКВИЗИЦИЯ В КИТАЕ СОБСТВЕННОСТИ АНГЛИЙСКОЙ НЕФТЯНОЙ КОМПАНИИ

ПЕКИН, 8 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что в Ханькоу, Чунчине, Циндао и Чанша началась реквизиция собственности английской нефтяной компании «Азиатик петролеум компания» на основании решения Государственного административного совета Китая.

Подлое преступление американской реакции

Казнь Вилла Макги. НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). По сообщениям печати, сегодня в Лореле (штат Миссисипи) был казнен на электрическом стуле негр Вилли Макги. Американские реакционеры отказались прислушаться к массовым протестам в Соединенных Штатах и других странах против несправедливого смертного приговора Макги.

Решение президента республики Индия

ДЕЛИ, 8 мая. (ТАСС). Индийская печать опубликовала решение президента республики Индия Раджендра Прасад о замене смертных приговоров, вынесенных 12 участникам крестьянского движения в Теленгане, пожизненным заключением.

Ураган в Филиппинах

МАНИЛА, 8 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что в результате тропического урагана, прошедшего вчера над Филиппинами, было убито 10 человек, 7 — пропало без вести, более 48 получили тяжелые ранения. Из-за сильных дождей в некоторых областях реки вышли из берегов и затопили многие районы, которые избежали разрушений от урагана.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей Министров Иностранних Дел четырех держав

ПАРИЖ, 8 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на заседании заместителей Министров Иностранних Дел четырех держав, созванном для выработки повестки дня Совета Министров Иностранних Дел...

Первым взял слово представитель США Джессеп. Он продолжал защищать позицию трех западных держав, направленную на то, чтобы события в повестке дня Совета Министров все наиболее актуальные и наиболее острые вопросы, без решения которых невозможно ликвидировать существующее международное напряжение в Европе...

Американские войска оккупировали Исландию

ВАШИНГТОН, 8 мая. (ТАСС). Государственный департамент США передал для опубликования в печати официальное заявление о том, что 5 мая 1951 года министр иностранных дел Исландии Бенедикссон и посланник США в Исландии Лоуэнри подписали соглашение...

Утверждение реакционного избирательного закона во Франции

ПАРИЖ, 8 мая. (ТАСС). В результате настоящих усилий правительства проект реакционного избирательного закона вновь был предложен вчера вечером для так называемого «второго» обсуждения депутатами Национального собрания. Известно, что этот проект уже был отклонен Национальным собранием и дважды был отклонен второй палатой — Советом республики...

СССР—член Международного комитета по олимпийским играм

ВЕНА, 8 мая. (ТАСС). Вчера начались планарные заседания Международного комитета по олимпийским играм. Первым обсуждался вопрос о приеме олимпийского комитета СССР членом Международного комитета по олимпийским играм...

ОТЪЕЗД СОВЕТСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ В БУДАПЕШТ

10 мая в Будапеште открывается заседание исполкома Международной организации журналистов (МОЖ). Для участия в его работе выехала делегация советских журналистов в составе К. М. Симонова, Д. И. Заславского и В. В. Ермилова.

Прибытие в Москву исландского посланника в СССР г. Х. Брима

8 мая в Москву прибыл чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Исландии в СССР г. Хельги Брием. На Внуковском аэродроме г. Х. Бриема встречал Заместитель Протокольным Отделом Министерства Иностранних Дел СССР А. Г. Кулаженков.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Павлова Д. В. от обязанностей Министра пищевой промышленности СССР в связи с назначением его на другую ответственную работу.

Погода

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается меняющаяся облачность, местами кратковременный дождь. Ветер восточной четверти от слабого до умеренного. Температура ночью от 1 до 6 градусов тепла, днем 13—18 градусов тепла.

Ответ редактор С. Т. ГУСЕВ.



Розыгрыш первенства Барнаула по баскетболу. Встреча женских команд «Искра» и педагогического училища. НА СНИМКЕ: момент игры. Фото А. Калыбукова.

Первенство города по баскетболу

В прошлое воскресенье на барнаульском стадионе «Динамо» баскетболисты города начали первое в этом сезоне соревнование на открытом воздухе — розыгрыш первенства Барнаула. В турнире участвуют 12 команд — «Динамо», «Искра», «Наука», «Авангард» и других физкультурных обществ.

НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

8 мая в концертном зале имени Чайковского состоялось 23 партии матча Ботвинник — Бронштейн. Напряженная борьба двух гроссмейстеров привлекает все большее внимание. У Ботвинника на очко меньше и ему необходимо выиграть одну из двух последних партий, а другую свести ничью.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается меняющаяся облачность, местами кратковременный дождь. Ветер восточной четверти от слабого до умеренного. Температура ночью от 1 до 6 градусов тепла, днем 13—18 градусов тепла.

ВНИМАНИЮ председателей колхозов, бригадиров полеводческих, тракторных и животноводческих бригад!

ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРОВ СТРОГО ВЫПОЛНЯЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. ПОМНИТЕ, что с наступлением летнего периода увеличивается пожарная опасность. ОЧИЩАЙТЕ территории животноводческих помещений от мусора, навоза и кормовых отходов. ВЫЖИГАНИЕ стерни можно производить только в безветренную погоду при соблюдении всех мер предосторожности.

Обращение болгарского правительства в секретариат ООН

СОФИЯ, 8 мая. (ТАСС). По сообщению Болгарского телеграфного агентства, министр иностранных дел Болгарии Минчо Нейчев направил в секретариат ООН письмо, в котором обращает внимание на ряд новых нарушений болгарской территории и болгарского воздушного пространства, совершаемых греческими пограничными органами и воздушными силами.

седа Кобилин Дол. Златоградской околии. Несмотря на болгарский пограничный наряд, они начали стрелять в него и затем удалились на греческую территорию.

23 апреля 4 греческих солдата обстрелили болгарский пограничный наряд, охранявший границу в 2,4 километра юго-восточнее села Аламовци, Златоградской околии.

Провожаки пограничных органов и воздушных сил Греции, направленные против республиканской целостности Народной республики Болгарии, говорится в письме, еще раз подтверждают враждебный характер политики греческого правительства, имеющей целью вызвать смуту на Балканах.

Сообщая о вынужденном, министерство иностранных дел Народной республики Болгарии просит секретариат ООН передать греческому правительству протест болгарского правительства и довести настоящее письмо до сведения представителей стран—членов ООН.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 11 мая — ДВА КАПИТАНА. Открыта предварительная продажа билетов на премьеру НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА. 12 и 13 мая утром и вечером — премьера НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА.

КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. 12, 13 мая — спектакль театрального коллектива художественной самодеятельности — премьера ИВАН-ДА-МАРЬЯ.

ПАВЛОВСКИЙ ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ ЗАВЕДЕНИЕ Министрства совхозов Союза ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ КУРС 1951—1952 УЧЕБНОГО ГОДА.

Техникум имеет два отделения: ЗООТЕХНИЧЕСКОЕ и ВЕТЕРИНАРНОЕ. Правила приема—общие для всех техникумов. Заявления принимаются до 1-го августа. Вступительные экзамены с 1-го августа 1951 года.

Граждане Барнаула! Соблюдайте правила пользования трамваем

- 1. Не цепляйтесь за выступающие наружные части вагонов. 2. Не прыгайте из вагона и в вагон на ходу до полной его остановки. 3. Не стойте на ступеньке вагона во время движения. 4. Не входите в вагон трамвая по команде объявляемой кондуктором или вагоновожатым об отсутствии в вагоне свободных мест.

30 МАЯ 1951 ГОДА в г. ЕРЕВАНЕ СОСТОИТСЯ 21-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ОБЛИГАЦИЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

В ТИРАЖЕ БУДЕТ РАЗЫГРАНО СЛЕДУЮЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ:

Table with 3 columns: Размер выигрыша в рублях, Количество выигрышей на один разряд, Количество выигрышей на три разряда. Totals: 4.650.200 and 13.950.600.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ!

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами. Управление Гострудсберкасс и Госкредита Алтайского края.